

□绣源河

春晚如老酒，需静心细品其滋味

□陈恒海

猴年已过，春晚也早已落下帷幕。一年一度的春节文艺晚会已举办了三十多年，虽然经过导演和众多艺术家、演职人员的精心努力，也不乏批评之声。

笔者认为，对于每年的春晚要正确看待，要仔细品味，既看到不足，也要看到成绩。我认为春晚就是艺术家给全国人民奉献的一桌丰盛的春节艺术大餐，让大家去品味。所谓品味，就是仔细品味，静心品味，不能狼吞虎咽。例如喝酒，不能整杯一下喝下去，只能一小口一小口地喝才能品出酒的好坏。吃肉也是一样，不能囫囵吞下去，要一点点地吃，才能品出肉的香

味。

在议论春晚的时候，有人说：“今年春晚不好，还是老一套。”我问他哪个节目不好，“我只顾玩微信抢红包了，也不知道哪个不好。”你根本就没好好看节目，怎么就下结论说不好呢？当然，我也不强迫

你说好，但要实事求是。要静心品尝春晚节目这桌大餐，鸡鸭鱼肉、荤的素的、咸的淡的、甜的辣的苦的都有，也就是歌舞、小品、相声、歌曲、戏曲、杂技等艺术形式都有，你喜欢那个就欣赏哪个，总能有适合你的吧。

同时，在欣赏春晚节目时，首先要看他的思想性和艺术指导性。习主席在去年文艺工作会议上的讲话中说：“好的文艺作品，就应当像蓝天上

的阳光、春天的清风一样能够启迪思想，温润心灵，陶冶人生，能够扫除颓废、萎靡之风。”讲话的新提法、新表述，不仅系统阐述了新时期党的文艺工作观，也对某些文化现象进行了批评，也就是文化艺术要传播正能量。

今年春晚节目有好多是非常精彩的，例如《战士与士兵》小品中，百余名飒爽英姿、威武雄壮的仪仗队战士，迈着雄健的步伐走上舞台，屏幕上重新展现的去年北京大阅兵的宏大场面为背景，非常振奋人心。再加上演员的精彩表演，充分展现了当代军人的英雄气魄和实现富国强军梦的信心。

舞蹈《茉莉花》，由来自美国的49名华人、华侨子女表

演，将西方芭蕾舞与中国的扇子舞相结合，身法技艺美轮美奂，表达了海外游子的思乡之情及对祖国的热爱和眷恋。

歌曲《父与子》，画面逼真，旋律动人，朴实直白的歌词，温情的演唱，表现父子间含蓄内敛，却浓厚深沉的亲情。

杂技《直挂云帆》，在海涛波浪、船帆背景的映衬下，演员以高超的技艺，在高杆上展翅飞翔，表达了祖国将乘风破浪、继续腾飞的寓意。

节目中不乏很多好的节目，编导、演员独具匠心，精彩表演，个个传承正能量。当然，也可能存在一些不足，应当正确对待，毕竟全国13多亿人民，众口难调，我认为应当支持春晚继续办下去。

本报时评版 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起，开设时评版《百脉泉》，并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论，坚持“理性、友善、建设性”原则，力求达到中肯有理，为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触，完全可以在里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿，为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱：qlwbjrzq@163.com。《百脉泉》仅提供刊登平台，不支付稿费。

爱心墙需多方参与

□陈恒海

近日，济南市经二路上出现了“爱心墙”，市民可把自己的旧衣服挂在爱心墙上，让其他人自行拿用。但经历月余，爱心墙由热变冷。

济南市的爱心墙是解决这个问题的一种办法，为什么不能坚持下去，主要是缺乏管理。衣服挂在墙上，下雨怎么办？乱拿也不行，据说都被收废品的人拿走了，不是个长久之计。

笔者认为，解决此问题要从民生、节约、扶贫等方面综合考虑，由民政部门牵头，工、青、妇、居委会等部门配合，吸收社会志愿者参与，共同办好这个利国利民的好事。有了组织、制定办法，从收交衣服、分类、消毒、存放，到联系接受地和运输发放，这是一个综合性的系统工程。要知道，我国目前还有约7000万贫困人口，城里人大量的旧衣服应该是大有用武之地的，能穿的穿，不能穿的做工业原料，既解决民生、扶贫问题，又节约资源，解决浪费问题，何乐而不为呢？

用心维护身边的美好

□一诺

几日前，笔者在街上散步。春节里，因为都还没上班，所以街上出来闲逛游玩的人特别多。而公园处更是热闹，临时聚集的小吃摊排了长长一列，俨然成了小吃一条龙。

看着三三两两的年轻人，或在小吃车前买烤串，或买白糖馍，街面如此热闹，交通虽然略显拥挤了，但毕竟是春

节，所有车辆也都放缓车速，慢慢驶过街区。画面如此温馨，让人心底流动起温暖的热流。

我信步走入广场，广场上散步的人很多。我看到一位上了岁数的阿姨竟然也举着一串长长的冰糖葫芦，边走边吃，还自言自语着：冰糖葫芦里放大米，真新鲜！看着眼前的景色，心头漫过一股温馨舒适的感觉，抬头看看湛蓝的天空，和去年冬天的霾天比，这

春节的蓝天是多么应景啊！

正当我喜气盈盈走着时，突然，不和谐的一幕映入眼帘，广场上有一块温馨提示牌，不知道被谁人为破坏，撕裂了中间部分，只留下“温馨提示”四个字，下边的内容变成了一个空洞。这么结实的铁片也被硬生生撕裂，可见是故意用利器割坏的。干净整洁的广场，环绕的冬青黄杨装饰带，泛着嫩金色的垂柳，都给广场一派温情

的春意，可唯独这个被割裂的提示牌，那么刺眼地立在草坪边，打破了美的和谐。

美丽的环境，只有大家共同维护，才能更彰显它的魅力。在优雅的环境里行走，心情也会渐入清幽境地。所以，为了共同的美好，还是请心有所怒的人，不要迁怒于那些无辜的提示牌，让温馨带给每一个人，也让我们用温雅彰显自己的个人魅力。

齐鲁晚报E2 大力正能量
视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也

以和为贵

